

# Приведем в порядок свою планету!

*Окончание. Начало на 1-й стр.*

Ситуация с питьевой водой хоть и не стоит остро, но с каждым годом сохраняет устойчивую тенденцию к ухудшению. Подземные горизонты вод, отвечающих всем санитарным нормам и требованиям качества питьевой воды, опускаются всё ниже и ниже. Это происходит из-за попадания ЖКО в подземные водоносные слои, загрязнения их нечистотами.

- **Какая ответственность предусмотрена для тех, кто в той или иной степени причастен к возникновению экологических проблем?**

- За нарушение экологического и природоохранного законодательства предусмотрены различные виды ответственности, в том числе административная и уголовная. Все зависит от квалификации противоправных действий лица и величины причиненного ущерба. Размеры штрафов немаленькие: для физических лиц – до 5 тысяч, для должностных – до 50 тысяч, для юридических – до 1 миллиона рублей, а также предусмотрена приостановка деятельности предприятия до 90 суток. Пресекать правонарушения в сфере экологии и природопользования, а также составлять протоколы могут как сотрудники Экоохраннадзора, так и полицейские (по ряду статей КоАП РФ) с последующей передачей нам для рассмотрения и принятия решения, главы и специалисты сельских и городских администраций. В основном, это нарушение правил благоустройства, чистоты и порядка на территории поселений. За прошедший год в районе было выявлено 231 административное правонарушение, наложены штрафы на общую сумму свыше двух миллионов рублей. Также законодательством предусмотрено возмещение ущерба, причиненного лицом в результате противоправных действий, расчет которого производят сотрудники нашего управления. За прошлый год двум гражданам был предъявлен ущерб на общую сумму 35,9 тысяч рублей, который правонарушители возместили добровольно.

- **Сохранение экологии – это ведь**



**не только наказание виновных, ликвидация свалок и решение подобных задач. Огромную роль играет выработка у людей бережного отношения к природе...**

- Каждое живое существо на земном шаре так или иначе, осознанно или нет, но оказывает свое влияние на окружающую его среду. Больше всего в этом преуспел человек и по большей части, к сожалению, в худшую сторону. Бережное отношение к окружающему миру нужно закладывать детям с момента рождения и передавать из поколения в поколение. Ребенок копирует поведение взрослого и, прежде всего, своих родителей, поэтому первоначальные знания даются в семье, закрепляются в детском саду, развиваются в школе и других образовательных учреждениях. Вопрос воспитания в человеке человека актуален в любом возрасте, для достижения этой цели все способы и средства хороши, важно, чтобы этим занимались неравнодушные люди, тогда и результат обязательно будет.

- **Скажите, у вас есть помощники, которые, как и вы, стремятся сделать родной край чище и сохранить живописную природу для будущих поколений?**

- В нашем зональном отделе государственного экологического надзора № 3 (а это Алексеевский, Валуйский, Вейделевский, Волоконовский, Красногвардейский, Новооскольский и Ровенской районы) работают 5 сотрудников – начальник и четыре консультанта. Эту же территорию обслуживают четыре инспектора зонального отдела охотрыбнадзора. Естественно, таким штатом успешно решать поставленные перед службой задачи, как вы понимаете, непросто. Работа надзорного органа

складывается из плановых проверок предприятий и учреждений, внеплановых выездов, профилактических акций и рейдов. Для оперативного реагирования на возникающие экологические угрозы на территории Белгородской области в управлении Экоохраннадзора круглосуточно функционирует дежурная часть, на телефон которой 8(4722) 310-112 может позвонить любой гражданин и сообщить об известном ему экологическом правонарушении. Информация немедленно фиксируется, принимаются меры реагирования. Имеются у нас и добровольные помощники – это внештатные инспектора Экоохраннадзора, у них есть полномочия на выявление, пресечение и первоначальное документирование (оформление сообщения) правонарушения в сфере экологии и природопользования. Большинство из них – неравнодушные люди с активной жизненной позицией, пользующиеся авторитетом у населения, не проходящие мимо нарушений. К слову сказать, много среди общественников казаков, между ними и управлением Экоохраннадзора области в 2016 году подписано соглашение о взаимодействии.

Подробную информацию о деятельности управления можно найти на официальном сайте: <http://ecoohtnadzor31.ru>.

- **Что вы скажете землякам в Год экологии?**

- В заключение хочу пожелать всем жителям земли валуйской, чтобы каждый из нас в меру своих сил и возможностей способствовал улучшению экологической обстановки вокруг себя и стремился к этому всегда, а не только в Год экологии. Хорошо сказал главный герой художественного произведения «Маленький принц», автором которого является французский летчик Антуан де Сент-Экзюпери. Эти слова могут и должны стать девизом для каждого из нас: «Есть такое твердое правило: встал поутру, умылся, привел себя в порядок — и сразу же приведи в порядок свою планету».

Беседу вела  
Евгения СТРЕЛКОВА

**Стрелкова, Е. Приведем в порядок свою планету! / Е. Стрелкова //**  
Валуйская звезда. – 2017. – 15 февраля. - № 25 – 26. – С. 2

[http://val-zvezda.ru/media/valzvezdaru/100/25\\_26.pdf](http://val-zvezda.ru/media/valzvezdaru/100/25_26.pdf)